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Метою роботи є розробка термоемісійного катоду, який забезпечує задані робочі параметри та
зберігає свою працездатність після тривалого, напротязі кількох діб, перебування в нормальних
атмосферних умовах без додаткової ампулізації. Наведено огляд процесів деградації («отруєння») термо-
емітерів катодів. Проблема деградації вольфрам-барієвих катодів пов'язана із проникненням у внутрішню
порожнину катоду хімічно активних речовин, наприклад, кисню. Процес «отруєння» є настільки склад-
ним, що не піддається простому теоретичному моделюванню. Тому для оцінки ступеня «отруєння» катода
при атмосферному впливові, як правило, спираються на експериментальні дані.

Аналіз данних публікацій щодо стійкості до впливу атмосфери на властивості емітерів катодів
виявив, що одним з найбільш перспективних варіантів вирішення задачі, пов’язанної з «отруєнням»
катоду, є використання емітеру на основі скандату барію. Обрано конструктивну схему катоду та
виготовлено його лабораторний зразок. Експериментально досліджено залежності напруги розряду від
струму при різних витратах ксенону і залежності напруги розряду від розходу ксенону при різних струмах
(ксенон використовувався в якості плазмоутворюючого газу). В процесі проведення випробувань катод
періодично виймався з вакуумної камери для огляду на можливість подальшого використання, максима-
льний час безперервного знаходження на повітрі складав 14 діб, при цьому повторне включення не вияви-
ло істотної зміни характеристик.

Використання скандата барію в якості емісійно-активної речовини термо-емісійного катоду дозво-
лило підвищити стійкість його до впливу атмосферних факторів. Практичне використання розробленого
катоду при проведенні експериментальних досліджень, наприклад, у вакуумній камері плазмоелектроди-
намічного стенду Інституту технічної механіки Національної академії наук України і Державного косміч-
ного агентства України, дозволить виключити процедуру частої заміни катоду, що суттєво прискорить
проведення наукових досліджень.
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